

近期高发 陌生FaceTime来电慎接

反诈骗中心提醒,有市民被骗46万余元,建议关闭此功能

记者从泉州市反诈骗中心获悉,近期,冒充公检法人员诈骗苹果手机用户案件多发,此类手法系传统冒充公检法诈骗的升级变种,为“FaceTime+冒充公检法”组合诈骗套路,全市已有多名群众被骗。泉州市反诈骗中心紧急提醒,苹果手机中陌生的FaceTime来电极度危险,请广大市民慎接。

■融媒体记者 傅恒 通讯员 白炯昕

案例 骗子冒充警察 多位市民上当

10月17日,泉州市民陈某接到一个FaceTime视频电话,对方冒充警察,称其涉嫌一起洗钱案,若其没有参与的话需要跟办案单位说清楚。陈某表示自己并未参与洗钱,对方称可帮忙转接办案单位。在与冒充的办案单位人员取得联系后,对方给陈某发来逮捕证,并用言语恐吓,陈某害怕且信以为真,便按照对方要求操作,将自己银行卡内资金转到对方提供的“安全账户”上,后发现被骗21.2万余元。

10月18日,受害人林某的苹果手机接到陌生号码打来的FaceTime视频电话,对方冒充警察称其涉嫌洗钱犯罪,要求将所有资金汇入同一个银行账户内,并登录对方提供的Apple ID操作银行

账户,以此证明清白。林某信以为真,按照对方要求操作后,发现其银行账户内的4.6万元陆续被转走,遂报案。

10月22日,受害人柯某被冒充警察的骗子以其涉嫌洗钱案、要配合资金验证为由,被要求使用苹果手机FaceTime视频功能保持联系,并登录对方提供的Apple ID操作银行账户,后被骗46万余元。

提醒 新的诈骗“工具” 建议关闭此功能

据了解,FaceTime是一款苹果公司iOS和macOS系统下利用网络的即时通信工具,只需要知道Apple ID或手机号便可以在陌生人之间点对点拨打语音或视频来电。但是这样的通信软件,成了诈骗分子新的诈骗“工具”。

泉州市反诈骗中心民警介绍,此类诈骗中,骗子先是利用苹果手

机的FaceTime通话功能,冒充公检法、银行、支付宝、微信等工作人员,声称受害者个人资金账户存在问题,需要配合操作,不然会影响个人征信;随后诱导受害者下载各类视频通话软件并加入会议,开启“屏幕共享”,或是让受害者点开伪造的政务网址,进一步取得受害者的信任;再以核查资金为由让受害者把名下所有钱款转到所谓的“安全账户”。

警方提醒,广大市民朋友若接到此类电话,一定要核实对方身份,不要透露个人信息,不加好友、不开视频,绝不转账、借款。公检法机关办案时会向当事人当面出示工作证件或者相关法律文书,绝对不会通过FaceTime视频通话等网络形式给当事人发送通缉令、逮捕证、拘留证等法律文书,更不会要求转账核查资金。陌生FaceTime来电不要接听,该功能如没有使用需求,可设置关闭。

科技筑梦引领成长 教研相长赋能提升

永春县举办“强质量、树品牌”小学教育教学开放暨“名优校+”教育发展共同体展示交流活动

早报讯 (融媒体记者颜雅珍 通讯员林钊恩 陈博文)机器狗伴随着音乐翩翩起舞,引得在场的学生阵阵欢笑。近日,永春县2024年“强质量、树品牌”小学教育教学开放暨“名优校+”教育发展共同体展示交流活动在永春县第三实验小学举行。

此次交流活动以“做好科学教育加法,点燃学生科技梦想”为主题,设立了科学教育体验营、科学教育展示厅、“科学教育+课堂”教学观摩等项目。来自永春县第三实验小学的学生们积极投入科学的创作中,将上百种科技场景布满校园,在趣味展示和作品交流中,拉满了科学元素。

永春县第三实验小学校长陈梓生介绍,该校充分运用自身优势,坚持将科技教育融入日常教学和科学课程体系,营造出浓厚的科技创新氛围。永春县教育局相关负责人表示,此次活动有效促进校际教育理念的碰撞与融合,扩大教改成果辐射范围,推动城乡教育优质均衡发展。

丰泽区城管局开展2024年军训活动

刻苦训练强体魄 锤炼意志铸英姿



参训人员各个昂首挺胸,精神抖擞。



不断训练基本动作,军姿更威武。



参训人员刻苦训练,动作整齐划一。

早报讯 (融媒体记者林福龙 通讯员吴建南 文/图)“立正、跨立、稍息……”在教官们声如洪钟的口号声中,参训队员认真执行各种口令……为深化党纪学习教育,巩固学习教育成果,进一步增强丰泽区城市管理执法队伍组织纪律观念,提升全局干部职工、协管队员的综合素质,10月28日至11月8日,丰泽区城管局分两批次开展2024年军训活动。

在此次军训中,参训人员做到令行禁止,切实训出风格,练出成效,不负丰泽区城管局相关领导在军训动员会上的殷殷期盼。本次军训包含基本动作训练、拓展训练、队列会操等项目。在教官们响亮的口号声中,各组参训队员目光如炬,一遍又一遍地来回训练,各个昂首挺胸、步伐矫健、整齐划一,尽显站如松、坐如钟、行如风的飒爽英姿。通过基本动作

的训练,参训人员的军姿更严整、作风更扎实、精神更抖擞了。

军训中,教官们寓教于乐,精心组织综合素质拓展训练。飞盘九宫格、合力建塔、十拿九稳、人体浮桥等趣味拓展训练,不仅训练了参训人员的基本体能、意志品质,还培养了参训人员的团队能力、协作意识。

为进一步丰富文化生活、增强团队凝聚力,参训人员组织策划了一场

精彩纷呈的文艺晚会,既展现参训人员主观积极能动性的一面,又展现多才多艺的一面。在军训结束之际,局里还举行了队列会操和毕业仪式,展现参训人员连日来的军训成果。

丰泽区城管局相关领导在检阅了队列会操后,充分肯定了大家连日来的军训成果,勉励大家把军训中培养出来的优良作风投入实际工作中,深入推动本职工作。